

Redacción  
Administración  
e Imprenta  
Avenida de Méndez  
Número 8  
Año XXX.—Núm. 9.284

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francisco Escrivá  
Avenida de Méndez  
Número 31  
Dirección telegráfica:  
DEFENSOR  
TELÉFONOS  
Urbano . . . 335  
Interurbano . . . 31  
Viér. es 1.º Junio de 1938

## El Hotel Municipal

EL CIRCULO DE LABRADORES  
Continuamos hoy publicando el escrito que esta importante entidad ha presentado al señor Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital:

Hay que agradecer al periódico aludido su noticia de que el «Boletín Oficial» publicaba el interesante edicto que comentamos, y el alcance e importancia de alguna de las cifras del presupuesto extraordinario que se pretende aumentar, por que ello nos permite formular la presente reclamación.

Hay otra partida, para aumento de las decientas cincuenta mil pesetas presupuestadas para reformas de jardines, en el capítulo 11, artículo 6.º, concepto 30, de quince mil pesetas, por que al llevarse a efecto la construcción de un hotel para fomento de turismo, tiene que modificarse la estructura de los jardines de la Agricultura.

Tenemos en el presupuesto extraordinario otra cifra consignada en el capítulo 11, artículo 3.º, concepto 23, para pavimentación, por modificación de rasantes... de un millón quinientos ochocientos cincuenta pesetas, diez y siete céntimos, que el Ayuntamiento considera preciso aumentar en la suma de setecientos cincuenta y cuatro mil pesetas.

Observamos otra suma de importancia, de cincuenta mil pesetas para aumento de las decientas cincuenta mil presupuestadas para monumentos, capítulo que queda por consiguiente recortado hasta las trescientas mil pesetas. En el monumento al Duque de Rivas y «pérgola» que se le adicciona, se han de gastar trescientas treinta y cinco mil pesetas. Tenemos en el gasto de este monumento un déficit de treinta y cinco mil pesetas.

Suma en total lo que de la transferencia aludida se gastará como aumento para obras radicantes en el paseo de la Victoria, incluido hotel de turismo, la cantidad de tres millones trescientas diez y nueve mil pesetas, es decir, muy cerca de las tres cuartas partes del valor total de los proyectados aumentos que componen la transferencia.

Los conceptos que recogen el resto de la misma son:

Para Casa Ayuntamiento, un millón doscientas mil pesetas. Para expropiaciones, cien mil ciento setenta y tres pesetas treinta y siete céntimos. Para formación del plano de la ciudad, cincuenta mil pesetas. Para pavimentación por modificación de rasantes, ciento cincuenta mil.

De estas últimas partidas llama la atención del que suscribe la señalada para Casa Ayuntamiento. Bastaría con que bien aplicadas se hubiesen gastado las setecientas cincuenta mil pesetas primeramente señaladas en el presupuesto extraordinario para ampliación de la casa municipal, terminando con tal reforma la fachada de la calle Claudio Marcelo hace tanto tiempo empezada.

Veamos de donde se quieren sacar tales importantes sumas.

Como baja de lo presupuestado en el capítulo 7, artículo 1.º, concepto 9.º, o sea alcantarillado general, se aplicarán a aquellos fines la cantidad de un millón trescientas mil pesetas.

Del proyecto sobre el Guadalquivir, y del proyecto de prolongación del paseo de la Victoria, se obtienen como bajas, por no considerar realizables tales proyectos, por ahora, la suma de tres millones quinientas mil pesetas.

Por último, como sobrante del pago de deudas por servicios prestados, que no figuran en el presupuesto trimestral de mil novecientos veinte y cuatro, se bajan diez y nueve mil ciento setenta y tres pesetas, treinta y siete céntimos, referidas al capítulo 1.º, artículo 4.º, concepto n.º 1.º, del presupuesto.

Y hechas tales referencias numéricas, obtenidas del edicto en cuestión, el que suscribe entendiendo perjudicial la mayor parte de los proyectos enunciados, interesa que se deje sin efecto la transferencia indicada por que ella supone gastos innecesarios, algunos exagerados en grado sumo, y todos ellos dañosos por su indebida aplicación.

## F. Guijo Dentista

Calle Gondomar, sin número

Sin negar el beneficio que suponen determinadas obras de pavimentación, alcantarillado y ensanche realizadas en la ciudad, proyectadas en el presupuesto extraordinario a que nos venimos refiriendo, no podemos ocultar el disgusto que entre los contribuyentes se extiende por entender, dicho sea con el máximo de los respetos debidos a la Corporación a quien me dirijo, que la aplicación de los ingresos extraordinarios del empréstito se está haciendo con olvido lamentable de las leyes de la prudencia, con preferencia repetida para determinadas barrietas, zonas y calles de esta capital, en perjuicio de otros barrios, calles o plazas que presentan a propios y extraños la pobreza eterna de su abandono, las molestias que el tránsito por las mismas representa y la falta de higiene en ellas característica, por carecerse de agua y de alcantarillado.

¿Qué beneficio más grande para Córdoba, para sus vecinos, podría hacerse con los tres millones quinientas mil pesetas del puente sobre el Guadalquivir y obrajón del paseo de la Victoria, obras que por ahora se suprimen, en beneficio casi exclusivo del Hotel Municipal?

¿Cuántas escuelas, colonias de salud y cantinas escolares, podrían costearse con esas pesetas y las que representan la impremeditada transferencia!

Pero, según se desprende de expediente fofo mado para su ejecución, el Excmo. Ayuntamiento considera de más urgente necesidad que todo ello, y que la traida de aguas, la organización, fuera del edificio consistorial, de una oficina de turismo (cuando ya hay otra provincial) y la construcción del Hotel, que gastar aquellas pesetas en pavimentación de barrietas extremas, sin dejar calle ni callejuela, alcantarillado, aguas, caminos vecinales, y tantas y tantas necesidades como tiene Córdoba, pues, aún cuando se haya hecho algo en tales cosas, preferible será recortar lo presupuestado para dichas atenciones, que llevar a la realidad transferencias de crédito para gastar su importe en algo que ni al Municipio conviene, ni al contribuyente puede ser grato.

¿Como puede ser lícito a una Corporación Municipal presupuestar, en término de prudencia, setecientas cincuenta mil pesetas para reformas de la Casa Ayuntamiento, y de la noche a la mañana considerar preciso ampliar el proyecto y aumentar el crédito de un millón doscientas mil pesetas más, como si esta cifra fuese un grano de arena, cuando, lógicamente pensando, las setecientas cincuenta mil pesetas presupuestadas primeramente, debían de obedecer a un proyecto de obras bien pensado, perfectamente estudiado técnicamente, y respondiendo a cuantas necesidades de albergue pudieran tener los servicios municipales?

¿Como es posible ver la palabra «rasante», con aumento de presupuesto para obras de obras de sus modificaciones, sin intranquilizarse, cuando ello no solo suponemásgastos, sino también el temor de ver más calles sujetas a torturantes aspectos de la estética, al recalzamiento de viejas fincas, y al peligro para inquilinos y transeúntes?

¿Como pasar por alto una de las partidas que indica la próxima destrucción, así, destrucción, de parte de los jardines llamados de la Agricultura, unidos por inspiración feliz de un Ayuntamiento a los que se construyeron en el campo de la Victoria?

¿Como callar en un solo momento la exageración de gastos proyectados para la zona de la Victoria Avenida de Cervantes y Jardines, en perjuicio por decirlo así, de otra numerada calles y barrietas que no recibirán—si lo reciben—sino un modestísimo empuje de los de la época de Ayuntamiento con presupuestos pobres y sin grandes ingresos?

Estas razones, señor, son suficientes a juicio del que respetuosamente se dirige a V. S.; para formular esta reclamación, por su propio derecho y como Presidente de un Circulo de trabajadores y contribuyentes. No precisa citar disposiciones legales.

## Jabón «Chimbo»

Fino, suave, espumoso, pruébelo y se convencerá, ahorrando tiempo y dinero. Fídalo al comercio o, como prueba, al Agente Pozo, Reloj, 1, Teléfono 100.

les, porque estas pueden que amparen empíricamente lo que se propone el Ayuntamiento hacer. Basta con alegar las leyes de la razón y del interés público, para que si el Ayuntamiento que tan dignamente preside V. S., lo piensa detenidamente, rectifique su acuerdo y dé a esas pesetas, que al parecer sobran, otra aplicación más útil; o gárdelas en sus arcas la Corporación Municipal, que puede llegar el día en que como ahorro de salvación, sirvan para urgentes y posibles atenciones en pró del crédito municipal.

Por cuanto antecede:  
SUPLICO a V. S., que habiendo por presentado este escrito se digna dar cuenta del mismo al Ayuntamiento pleno de su presidencia, resolviendo de conformidad con lo expuesto en el mismo, por ser de justicia que es pero merecer de la muy reconocida de V. S. cuya vida guarde Dios muchos años.

Córdoba diez y nueve de Mayo de mil novecientos veintiocho.—MIGUEL DE CAÑAS.

## CABRA DEFUNCION

El próximo pasado día 24, falleció nuestro querido amigo el acreditado fabricante de calzado don Rafael Jiménez Rojas, a los sesenta y seis años de edad.

Por su acrisolada honradez, trabajador y agradable trato, gozaba el finado de generales simpatías, lo cual se puso de manifiesto en el numeroso duelo que acompañó su cadáver al Cementerio en la tarde de su entierro.

Reciban su desconsolada esposa doña Carmen López, hijos y demás familia, nuestro sentido pésame.

Descansen en paz tan querido amigo. CUMPLIMIENTO PASQUAL

Con asistencia de las autoridades, banda infantil de música del Ave María, Congregaciones religiosas, Jueves Eucarísticos, sección de alumnos del Real Colegio, Adoración Nocturna con bandera llevada por el católico caballero don Antonio Lama de Sanjullán e infinidad de teles en largas filas con cera encendida, salió el viernes 26 del pasado en procesión solemne de la parroquia de Santo Domingo de Guzmán, Su Divina Majestad, para ser administrada el precepto Pascual a los enfermos e impedidos de su feligresía.

En toda la carrera lucen colgaduras en sus balcones, viéndose el suelo alfombrado de deshechos flores, juncales y gallombas.

El augusto Sacramento bajo palio, era llevado por el señor Cura de la Asunción don Antonio Jiménez Márquez, dando escolta de honor varios números de la benemérita. Llevando las varas del palio autoridades civiles y militares.

La mañana espléndida y hermosa, contribuyó al mayor lucimiento de la procesión, que entre himnos eucarísticos y siempre en correcta formación regresó al templo parroquial dando ejemplo de religiosidad y reverencia el público estacionado en bocacalles y aceras presenciando tan edificantes y solemnísimos actos.

## NUEVO GALENO

Con brillantes notas ha terminado en Granada su carrera, licenciándose en medicina, nuestro joven y estimado amigo don Rafael Leña Caballero. Nuestra felicitación al nuevo médico haciéndola extensiva a sus queridos padres.—Corresponsal.

## Patatas nuevas Riñón

Se reciben a diario de Valencia y Murcia.

— PRECIOS MÍNIMOS —  
ALMACÉN DE COLONIALES  
Avenida de Cervantes, 24.—Telf. 610  
Valentín García del Campo  
CÓRDOBA

## EL CARPIO

Se halla vacante la plaza de San cristian Organista con casa y buena dotación. Pidan informes al señor Cura Párroco dentro de la primera quincena de Junio. 10-5

## De Prensa Católica

Hemos entrado en el mes de Junio en cuyo mes se celebra la fiesta de la Prensa Católica en España.

Como en todo hay que comenzar por el principio, conviene que repitamos aquí cuál es el principio y el fin de las acciones de la prensa católica, qué somos, qué queremos ser, a qué aspiramos.

En esta nuestra fiesta lo que nos interesa más es nuestra vida y nuestra vida ha de estar fundada en el mantenimiento de nuestros ideales.

Y como nada podemos por nosotros, nada valemos si de Dios no tenemos ayuda, lo que queremos de esta fiesta es que los católicos se den cuenta exacta de nuestra labor y colaboren con nosotros.

Bien está la colaboración, la ayuda que nos prestan, la propaganda que de nuestras obras hacen, pero lo que más les agradecemos, lo que de corazón les pedimos, es la oración. Oración para que no desfallezcamos en nuestra empresa, oración para que en nuestras campañas no nos desviemos del camino que corresponde a un periódico católico, oración para que tengamos el fruto debido y que este fruto lo disfrutemos siempre a la mayor gloria de Dios.

En los Estados Unidos se dedica un mes entero a trabajar en pró de la prensa católica. En España sólo tenemos un día de este mes, un día cuyo alcance ni todos saben, ni todos comprenden.

Para los de buena fe, para los que no nos conocen, y para los que no nos comprenden queremos publicar unos artículos, que serán doctrinales a veces, de divulgación profesional otras, y estos artículos escritos por nosotros o por amigos nuestros, aspirarán a que mejor se nos conozca y a que se nos haga la debida justicia.

Es absurdo que después que han hablado los Pontífices y los Prelados, supremas autoridades en la materia, haya quien diga de la Prensa católica frases que tanto distan de sentir de quien quiere aparecer como un hijo unguiso de la Iglesia.

Hay personas que creen basta con decir soy católico, pero soy de mi siglo, hay quien rinde culto al desnudo y defiende las obscenidades teatrales y eso no obstante se atreve a actuar de moralista, y hay quien escribe y defiende que los periódicos que nos llamamos y somos católicos, no hacemos más que titularnos tales. La afirmación de estos enemigos solapados se debe a que en nuestros escritos presentamos el espejo en que se miran, espejo que descubre que entienden a San Miguel dos velas: una para que flumine su rostro, otra para que se vea mejor su peana.

No. No es lícito dar iguales derechos a la verdad que al error; no; no es lícito ser tolerante con el error y alzarle un trono para vivir más tranquilo; no; no tienen autoridad por altos que estén, periódicos, personajes, entidades que así se comportan.

En cambio el periódico católico en su modestia, el periódico católico que al defender su doctrina no aspira a tener bienes materiales, a conseguir ventajas que en el mundo tanto se estiman, sino al cumplimiento de su deber, es y puede seguir llamándose tal; es y puede ser censor justo hasta de quienes hablan de una moral que por no recibir su luz directamente del Evangelio, no es, no puede ser más sin reparos.

Hablaremos de esto, defenderemos la doctrina que nos vanagloriamos en profess y dejaremos para los de la acera de enfrente el culto a santos que tuvieron una honrada natural, pero que jamás pueden ponerse de ejemplo junto a quienes por norte y guía tuvieron la verdad sobrenatural.

## TRÍFIDO CORDOBÉS.

R. de Villa-Zevallos y Lara  
Ex-Cirujano de los Hospitales de la guerra en Francia.  
Especialista de los Hospitales de París.  
Consulta de Medicina y Cirujía de 3 a 6  
Calle Pérez Galdós, 8, bajo. (Gran Capitán).

Este periódico se publica con censura eclesiástica

## Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil don José de la Lastra, don Antonio Zurita, don Joaquín Carbonell, don Benito Arana, don Práxedes Mateo Cruz, don Emilio Isnardi, don Manuel Vero Ripice, don Luis Merino del Castillo, don Luis Junguito Carrion, don Mariano Salinas, don Valentín García del Campo, don Angel Moraga, don Santiago Tapia, don José Sanz Nogueir, don Manuel Altamirano, el alcalde interino don Pedro Villaloba, el comandante señor Villalobos, don Julián Gatanaaga, una comisión de Damas Catequistas presidida por la señora Marquesa del Boli, el alcalde de Baena don Francisco La Moneda, el alcalde de Villanueva del Rey, don Benito Sánchez Ibarra, el Interventor del Ayuntamiento de Priego, don Pedro Barbudo Suárez Varela, el Superior de los Padres Carmelitas Calzados, don Miguel Ricardo Susbielas y el alcalde de Fuente Obejuna.

Se ha ordenado el traslado de los preses Juan Mariscal García y Juan Gujjo R'afrecha, de esta capital a Sevilla.

## Del Ayuntamiento UN TELEGRAMA

El alcalde interino señor Villaloba, ha recibido de los señores que en representación de este Ayuntamiento asisten al Congreso municipalista que actualmente se celebra en Zaragoza, el telegrama del tenor siguiente: «Demorando cordialidades de gestión hasta daros concretas noticias hoy lo hacemos satisfactor. Congreso municipalista aprobó conclusiones trascendentales que afirman horizontes de fortalecimiento económico para las haciendas. Secciones de urbanismo y casas baratas laboran eficaz e intensamente. En nombre Córdoba presentamos proposición sobre recaudación arbitrio Compañías anónimas y comanditarias interesando modificación artículo 403 del Estatuto. Asistimos Congreso más de 2.500 Ayuntamientos, Ayuntamiento y ciudad Zaragoza exageran gentilezas y atenciones hacia congresistas. Ministro Hacienda asistirá sesión clausura, lo que dará al Congreso máxima eficacia y elevado prestigio. Carísimos saludos para Permanente y uno para el alcalde, efusivo, de sus compañeros e interventor.—VIDAURETA, RAMÍREZ Y MOLINA»

## LOS AUTOMÓVILES

Por esta alcaldía se han impuesto muchas extraordinarias a los dueños de automóviles de servicio público que no han cumplido las disposiciones emanadas del ministerio de la Gobernación, que obligan a revestir el interior de los coches en unas fundas de tela clara y lavable. Como en la época de calor que ahora se inicia, se hace más necesaria la medida, por razones de higiene y limpieza, se recuerda la antedicha obligación, con la advertencia de que si en brevísimo plazo algún coche queda en el que no se observe cumplida, será sin dilación retirado de las paradas.

## SESIÓN

Por falta de número no pudo celebrarse anoche la sesión de la Comisión permanente.

## Tribunales

Mañana se verá en esta Audiencia el recurso contencioso administrativo interpuesto por el letrado señor Mir de las Heras en nombre de don Luis María Valenzuela, contra acuerdo sobre anulación de propuestas del tribunal examinador de oposiciones a plazas de médicos de la Beneficencia provincial.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por uso de nombre supuesto, contra Juan Jacinto Clemente Sevilla, condenándolo a 4 meses y 1 día de arresto mayor y 250 pesetas de multa.

En la del Juzgado de Lincea, por lesiones, contra José Cusca Fernández, es declarado absuelto el procesado.

La Sala segunda sentencia en la causa de Priego, por uso de armas, contra José Sánchez Sánchez, y lo condena a 4 meses de arresto mayor y 250 pesetas de multa.

El DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate», calle Alcalá, frente a las Calatravas.

## Hoja del Calendario

Día 1 San Inigo. Constancia en la virtud. UN MINUTO DE FILOSOFIA POR EL PADRE VASQUIRO.—A la Virgen agrada lo que manda y desea su Hijo Jesucristo; y de grado lo que prohíbe o desaprueba su Hijo.

JUBILERO CIRCULAR.—Del 2 al 6 en los Dolores. INVENCIÓN DEL MES.—Que a las injurias hechas a Jesucristo por los enormes abusos de la Eucaristía, satisfaga el diligente amor de los fieles. Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Eucaristas. En nuestra plana se publica el detalle de los cultos.

## La devoción al Sagrado Corazón.—Su culto y honor

El mes de María es preparatorio del mes de Jesús, consagrado a un objeto tan hermoso como es el culto y devoción a su Corazón divino. La Virgen se adelanta y nos previene con las flores y esperanzas de Mayo a este mes de luz, de gracia y fruto del amor misericordioso del Corazón de Jesús. Es como aurora de luz que nos anuncia y trae al Sol radiante de la gracia.

Devoción por excelencia esta que constituye la característica de nuestros tiempos y tiene un objeto tan humano como es el Corazón de Jesús que se formó por obra y virtud del Espíritu Santo en los entrañas purísimas de la Virgen María, el corazón que se desdobló durante los treinta y tres años de su vida mortal de Jesús en obras del más puro sacrificio y amor por los hombres y el que al cabo de veinte siglos continúa sintiendo el mismo impulso glorioso en los cielos y las mismas palpaciones de caridad y perdón por la humanidad doliente y pecadora.

A este Corazón adorable hemos de consagrarnos, es decir, que le honremos dándole culto especial, tributándole honor y reverencia de todo corazón ofreciéndole el sacrificio de nuestra alabanza de gloria y sobre todo de nuestra voluntad en el sufrimiento y a contradicción por que en eso conseguimos mayor que somos suyos y le amamos cuando no es a la cosa ni el gusto y placer que en ella tenemos lo que queremos, sino a la voluntad de Dios que lo permite y ordena todo con un fin sobre natural y eterno.

Es el altar del divino Corazón ardiente inextinguible el fuego sagrado de los sacrificios redentores y a llama de su amor purificará el nuestro si a el llevamos la ofrenda de voluntad.

## Las fiestas del mes de María en Castilla

Con inusitada animación y extraordinario reconocimiento se han celebrado los cultos en honor de la Santísima Virgen en el vecino pueblo de Castilla de Campos.

Las niñas con sus blancos y elegantes uniformes dieron guarda de honor a la Madre del Redentor. Un nutrido coro de alumnas de la Escuela nacional elevan el alma de todos los oyentes a las regiones celestes con las filigranas de sus exquisitos cantos... y entre tanta bondad y excelencias, las tiernas voces de los que ofrecen, que ponen su ternura, su inocencia, sus alegrías, en cantar las glorias de tan gran Madre.

No se conocen mayores deseos de asistir a estos cultos, como los desperdidos este año, en que toda la organización corre a cargo de una culta y ferviente devota de las grandezas de María sororista Hemilia López Fernández, Maestra de la Escuela Nacional, que ha sabido comunicar todos sus entusiasmos al pueblo que, correspondiendo a sus iniciativas, asistió en forma muy nutrida a todas estas fiestas.

Al expresar nuestra enhorabuena a tan sabia maestra por el extraordinario éxito logrado con sus desvelos, significamos nuestra felicitación al placido Cura párroco don Francisco Sánchez Sicilia, y a cuantas niñas han tomado parte en todos los actos.—Corresponsal.

## MARIANO MOYA

Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado, Intestino y de la Nutrición. MEDICINA GENERAL RAYOS X y ELECTROTERAPIA CONSULTA DE 2 A 4 Gondomar, 1, pral.

# GRANADA

## Fiestas del Corpus--Junio 1928

Granada la bella e histórica, invita a toda España a sus tradicionales Fiestas del Corpus Christi

Del 7 al 17 de Junio

Entre los festejos, que en el presente año revestirán inusitado esplendor, figuran las CUATRO CORRIDAS DE TOROS organizadas por el Círculo Mercantil e Industrial, con el siguiente cartel:

JUEVES 7.—Toros de Saltillo

Agüero -- Cagancho -- Gitanillo de Triana

VIERNES 8.—Toros de Guadalest

Chicuelo -- Niño de la Palma -- Armillita chico

SABADO 9.—Toros de Miura

Valencia II -- Villalta -- Algabeño

DOMINGO 10.—Toros de Pablo Romero

¿... (1) ...? -- Antonio Márquez -- Vicente Barrera

Con objeto de dar facilidad a cuantos quieran concurrir a las Fiestas, las Compañías de Ferrocarriles han concedido billetes especiales de ida y vuelta con gran rebaja de precios, validos desde el DIA 5 AL 18 DE JUNIO. El precio de dichos billetes de ida y vuelta, desde esta población a Granada, será en 1.ª 46 pesetas 90 céntimos, en 2.ª 35'05 y en 3.ª 20'65. Estos billetes son validos para todos los trenes, incluso para los expresos llamados ligeros.

(1) NOTA.—Este puesto es reservado por la Empresa en la esperanza de ocuparlo con un Maestro de Espadas, pero en caso de que no pudiera tomar dicho matador en la fecha indicada, se anunciará con tiempo el nombre de quién o quiénes le hayan de sustituir, pues ha de ser el de la cuarta corrida el cartel más atrayente de las cuatro.

## Del Magisterio

La Dirección general pide relación de altas y bajas para la corrida de esta semana del mes de Mayo.

Se dan las gracias de Real orden a don Juan F. Fernández Cabrera, maestro que fué de Monturque (Córdoba), por el celo extraordinario en favor de la enseñanza.

Doña Silvia López solicita su rehabilitación para servir interinidad.

Se ha posesionado del cargo de maestro interino de la graduada de Villanueva de Córdoba don José Antonio Martínez.

## BIBLIOGRAFIA

Repertorio doctrinal y legal, por orden alfabético, de la Jurisprudencia Civil Española, establecido por el Tribunal Supremo en sus Sentencias dictadas desde 1.º de Enero de 1906 al 31 de Diciembre de 1909, por la Redacción de la «Revista General de Legislación y Jurisprudencia». Tomo VI. Tercera edición corregida y aumentada. Editorial R. U., S. A.—Líbro: Preclados, 6 Clases: Preclados, 1. Madrid, 1928. 16 pesetas en Madrid; 16 50 en provincias.

No necesita presentación a una este volumen por el hecho de ser tercera edición corregida y aumentada, y revela la utilidad práctica de este extracto de Jurisprudencia que fácilmente se consulta en el libro por el índice legal y alfabético; para que por el articulado de las leyes y por los conceptos respectivos, cualquier abogado pueda prácticamente encontrar en pocos momentos la doctrina jurisprudencial interesante para el pleito que estudia.

En el presente año, la misma Empresa anuncia la publicación del repertorio correspondiente a la materia civil de los años 1921 al 1925.

## Villanueva de Córdoba

NUEVO CRISTIANO

En la tarde del día 30 del corriente y en la Iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, recibió las regeneradoras aguas del Jordán, un niño, hijo de doña Antonia Herruzo Martínez y don Bartolomé Sepúlveda Ayllón.

A la ceremonia asistió todo el clero parroquial, siendo administrado el Santo Sacramento por nuestro digno cura párroco D. Miguel Toril y Amor.

La capilla bautismal se hallaba adornada con colgaduras, y en la misma lucía un artístico altar.

Al acto se le impusieron los nombres de Fernando, Secundino, Constantino del Espíritu Santo, siendo padrinos por la bondadosa y cristiana señora doña Dolores Ayllón, viuda de Sepúlveda, y su hijo el culto abogado don Fernando Sepúlveda Ayllón.

Al final de la ceremonia y en acción de gracias, se cantó una salve. Por el luto que guarda tan distinguida familia, al acto asistió solo la intimidad.

Nuestra enhorabuena a los padrinos y padres del nuevo cristiano.—CORRESPONSAL.

## MILITARES

Han llegado: el comandante don Antonio Córdoba Aguilár, de visitar paradas en las provincias de Granada y Málaga; capitán de Infantería don Emilio Fillo, terminada la licencia; teniente de Artillería don Carlos de Haro, terminado el curso de Gimnasia en Toledo; ídem de Infantería don Ramón Gallo, de Porcuna, y el teniente de la Guardia civil don Juan Gallo Mota, de Irúa.

Se despide el alférez de Sagunto don José Barranco, para Granada. Se amplía en 30 días con dere

che al personal al día de los días reglamentarios, la temporada de cubrición en las paradas públicas de Sementales.

## HACIENDA

Pagos para mañana:

Don Vicente Narbona, don Rafael Reina, don José Lozano, don Antonio Torres, don José Gutiérrez, doña Concepción Iglesias, don Antonio Navarro y señor Depositario Pagador.

Se han concedido pensiones de 12 50, vitalicia, a Juan Ruiz Murillo, y de 25 00, por cinco años, a José Corbi Toral, ambas a cobrar en esta Tesorería.

## Notas de la provincia

VUELCO DE UNA CAMIONETA

En la carretera de Castro del Río a Cabra voló una camioneta que conducía el chófer Pepe el Mochila, resultando lesionados a consecuencia del vuelco Francisco Jiménez Jiménez, Antonio Morillo Melián y Antonio y Francisco Vázquez López, que ocupaban el citado vehículo.

CABALLERÍA

Del cortijo «Chazarri», de jurisdicción de Monturque, ha desaparecido una caballería de la propiedad de Francisco Fernando Avila Muñoz, ignorándose el paradero del citado movimiento.

## De Sociedad

Comenzaron a regresar a sus hogares los seminaristas de San Pelayo.

Se han unido con los indisolubles lazos del matrimonio, el día 30 de Mayo a las siete y media de la tarde, la simpática señorita María del Pilar Rodríguez Valero y don Manuel Benítez Lara, contable de la Compañía franco-española de Tánger a Fez.

Benigno le unió el Superior de Padres Capuchinos F. Daniel M.º de Riaño, siendo padrinos la Directora del Colegio de Lourdes, hermana de la novia y don Rafael Linares Valero, de la Casa Ajuria.

El acto se celebró dentro de la mayor familiaridad y en el domicilio de la contrayente por el reciente uso del novio.

Los novios salieron el 31 en el expresos para Agdeiras, Tánger y Melilla donde tienen su residencia.

En Almadén se ha descubierta una lápida conmemorativa en la casa donde nació el malogrado pianista Pepito Avila D. Igado, hijo del que fué juez de Córdoba don Angel.

Regresó a Almodóvar del Río, doña Marina Natera.

Han firmado sus esponsales la bella señorita María Laparte Carez, hija del jefe de Negociado de esta Delegación de Hacienda don Rafael, y don Saturnino Rueda y Baltrán de Guovara.

A pasar la temporada de verano en Los Molinos (Madrid), marchó nuestro antiguo amigo el abogado don Alfonso Osuna, funcionario del ministerio del Trabajo. Le acompaña su distinguida familia.

El domingo será obsequiado con un banquete el nuevo teniente fiscal de la Audiencia de Burgos, D. Francisco Cere, que cuenta en esta con muchas amistades.

## NOTICIAS

LOS CABALLEROS

DE LA INMACULADA

El próximo domingo, a las doce, orará la Misa en San Hipólito los Caballeros que forman esta Congregación.

El R. P. Director dedicará la plática a explicar el Misterio de la Santísima Trinidad, cuyo misterio conmemora la Iglesia ese día.

UNA CUSTODIA

En el escaparate de la joyería de los señores Ripoll, Gondomar, está expuesta una magnífica custodia y varios artículos cascos y palmas en cargados expresamente para los Santos Mártires, patronos de Andújar.

Es un trabajo que está llamando poderosamente la atención.

TIEMPO PASCUAL

El domingo próximo termina el plazo para el cumplimiento pascual.

No se olvide que es preceptivo para todo cristiano cumplir en este tiempo, y por lo tanto quien no lo haya efectuado desde el miércoles de Ceniza debe acercarse a la Sagrada Mesa, mañana o pasado.

CARTEROS URBANOS

Se dispone que el Cartero principal don José Sánchez López, con el jornal de 9 pesetas, que presta servicio en la Cartería de la Principal de Sevilla, para continuar su servicio a la de Córdoba, por la que percibirá haberes desde 1 de Junio.

Se concede el reintegro a D. Adolfo Díaz López, destinándolo a la Principal de Córdoba con 7 50 de jornal.

EL SAGRADO CORAZON

Ha comenzado el mes de Junio, el mes del Sagrado Corazón con el mayor esplendor posible.

Ha comenzado en viernes y los devotos del primer viernes han acudido en masa a confortar sus pechos con el alimento divino. Cristo Jesús se ha albergado hoy en innumerables corazones. La comunión en San Hipólito ha sido nutridísima.

Todos los días del mes en la misa de nueve habrá meditación y comunión reparadora.

El día 15, fiesta del Sagrado Corazón, será a las nueve la misa de comunión y a las once la solennidad toda orquesta y con sermón.

La novena será del 16 al 24 y el 24 por la tarde la procesión.

ASISTIDO

En la Casa de Socorro ha sido asistido Juan Peralta San Vicente, que presentaba contusiones en el tórax, hombro y antebrazo izquierdo, de pronóstico reservado, cuyas lesiones le produjo, según manifestó, en la estación de los ferrocarriles de Madrid Zaragoza y Alicante al alcanzar un tren que hacía mañobras.

INSPECCIÓN INDUSTRIAL

Por una Real orden de Trabajo publicada en la «Gaceta», se agrupan las provincias españolas, a los efectos de la Inspección Industrial, en nueve zonas. La sexta zona comprenderá las provincias siguientes: Córdoba, Sevilla, Cádiz, Huelva y Canarias.

Se designa para la Inspección de la sexta zona al ingeniero don Ramón Manjarrés y Pérez de Junguitu.

Ha sido nombrado ingeniero jefe de industria en esta provincia, don Joaquín Pagés y Gómez.

ACCIDENTE

En un taller de herrería se lesionó esta mañana el operario Antonio Ramos Vidarte, de 21 años, resultando con una herida inclavada cortante de carácter leve.

TRAVESURAS

Jagando en el Puente Romano se cayeron al suelo los hermanos Juan Antonio y Francisco Sevilla Cabrera, los cuales sufrieron lesiones.

DEFUNCION

A los 87 años de edad ha entregado su alma a Dios doña Dolores Fernández Chacón, madre del representante de la empresa de la Plaza de Toros señor Blancas.

El funeral celebrado ayer, a las siete de la tarde, en la parroquia de Santa Marina, constituyó una imponente manifestación de duelo.

A la desconsolada familia doliente enviamos el pésame más sentido.

LAS FUERZAS DE SEGURIDAD

Desde hoy visten el traje de verano las fuerzas de Seguridad de esta plaza.

Esta mañana, en una de las galerías altas del Gobierno civil, las recibió el gobernador señor Almagro, que quedó muy complacido del estado de las mismas.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Rafael Rodríguez Montañés, de contusión en la región nasal, y Miguel Ariza Calvo, de contusión en el labio superior y píntex.

NIÑO INTOXICADO

En un descuido de sus padres ingirió cierta cantidad de sosa cáustica el niño de 1 año, Rafael Baltrán Ginés, sufriendo intoxicación de pronóstico reservado. El hecho ocurrió en su domicilio, Juan Palo 6.

EL HOSPITAL MILITAR

Ayer le fué entregado a Sanidad Militar el nuevo Hospital de San Fernando construido en la Fuencaballera.

Ya ha comenzado el traslado a este lugar de enfermos y efectos procedentes del Hospital provisional instalado en la antigua zona.

BIEN HECHO!

El gobernador civil señor Almagro ha impuesto 75 pesetas de multa a Antonio Barbancho Murillo, por blasfemar en la vía pública, cuyo individuo ha ingresado en la cárcel.

ASCENSO

Ha sido ascendido a 6 000 pesetas, don Jaime Galvez Muñoz, catedrático del Instituto de segunda enseñanza de Cabra.

# DIK

## INSECTICIDA

EXTERMINA MOSCAS CHINCHES POLILLA ETC. EL MAS EFICAZ Y RAPIDO



RIÑA

En una taberna de Regina rieron Francisco de la Cerda Aguilár y Antonio Avila Serrano, resultando ambos con lesiones de pronóstico reservado. Fueron curados en la Casa de Socorro.

ANCIANA LESIONADA

La anciana de 71 años, Rafaela Jiménez Jiménez Laguna, cayó al suelo y sufrió fractura del cuello del fémur derecho, recibiendo asistencia en la Casa de Socorro y pasado después al Hospital de Agades.

BANQUETE

Mañana, a las diez de la noche, se celebrará en el Hotel de España y Francia un banquete en honor de don Luis Ruiz de Castañeda, que hemos anunciado en días anteriores.

DIA DE RETIRO

Ayer, a las 7 30 de la tarde, se verificó en el Seminario Conciliar de San Pelayo, el acto del día de retiro mensual de los sacerdotes de esta capital.

Fué dirigido por el R. P. Diego Navarro, S. J.

SEMINARISTAS

Ayer tarde Su Excelesencia demostrando una vez más el afecto que profesa a sus queridos seminaristas les visitó para despedirlos y les dirigió una plática sentidísima plerórica de sabios y prudentes consejos que no deben olvidar ni en los días de las vacaciones estivales ni en su vida de estudios y de apostolado ulterior.

PÉRDIDA

Se han perdido unas gafas imitación concha, en una funda de piel negra y sello de Villaseca. Se agradecerá su entrega en la calle Horno de la Trinidad, n.º 5. 5-5

NUESTRA INFORMACION

Todo la tarde de ayer nos vimos favorecidos por multitud de personas que deseaban conocer detalles del vuelo de «Jesús del Gran Poder».

Así pudimos dar anoche una información no superada ni igualada siquiera, sobre vuelo tan interesante.

A las ocho menos cuarto ya habían podido leer impresa la noticia del aterrizaje algunos amigos nuestros.

Es de estimar la diligencia de nuestro activo correspondiente en Madrid la Agencia Mencheta a quien se debe este nuevo éxito informativo.

¡Hablamos de información solamente y no de otra clase de éxitos.

Cuando a las siete y media de la tarde traducíamos ayer la información urgente recibida pusimos una interrogación al aterrizó y acogimos la noticia con las naturales reservas.

Anoche, Unión Radio al radiar las noticias del día no añadió ni un solo telegrama a los detalles ya conocidos.

Tampoco la prensa de la mañana de Madrid y provincias.

Esto scentuó nuestra reserva en vista de que no había noticias que confirmaran oficialmente las concedes.

Posteriormente la información de anoche se ha confirmado, con la diferencia que lo que el buen deseo de todos colocaba al avión centenas de kilómetros más allá de Karachi, en la realidad está 3 000 kilómetros antes.

De todas maneras merecen un entusiástico elogio los valerosos, ilustres e intrépidos aviadores Jiménez e Iglesias que han sabido poner muy alto el nombre de España.

MINUCIAS

Francisca Brochas denuncia que de su domicilio Portillo 10, le han sustraido 300 pesetas en billetes de Banco y una sortija valorada en 32 pe-

setas; ha sido detenido Ricardo Díaz Cobos, que fué sorprendido integrando cuando manobraban en los balizos de Manuel Gómez Bando, ocurriendo el hecho en el Campo de la Merced; Pilar Ruiz Yepes denuncia a Carlos Toal Cortés que se obliga a abonar le 54 50 ptas., importa de varios días de hospedaje; ha sido detenido Francisco Camargo Rodríguez, que sustrajo una papeleta del Monte a María López Pérez, de un mantón de Manila, cuya prenda estaba empeñada en 135 pesetas, desmenuándose y valiéndola a empinar en 250 pesetas.

UNA PRIMERA MISA

El domingo próximo, día 3 del corriente mes, festividad litúrgica de la Santísima Trinidad, tendrá lugar en la iglesia de los P. P. Trinitarios, a las diez de la mañana, la celebración de la primera misa de Fray José de santa Ana, religioso trinitario. Harán en ella de padrinos don José Cusana y su señora doña Rosa Pavón; de presbítero asistente el R. P. Superior de la Comunidad, y de predicador, el R. P. Juan de la Santísima Trinidad. Después de la misa cantada habrá solemne Te Deum, en acción de gracia.

Según nuestras referencias, este hermoso acto va a resultar muy solemne.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 34 80; a la sombra, 27; mínima 14. Barómetro, 742'70. Higrómetro 81.

## La primera promesa del Corazón de Jesús

LES DARÉ TODAS LAS GRACIAS

NECESARIAS A SU ESTADO

Esta promesa está tomada de una carta de Santa María de Acoque a su Director, donde comienza exclamando: «¿Qué no pueda yo contar todo lo que sé de esta amable devoción (al Corazón de Jesús) y descubrir a toda la tierra los tesoros de gracias que Jesucristo encierra en su Corazón adorable y que intenta repartir con profusión sobre todos los que la practican!... Si, lo digo con seguridad; el supiera cuán agradable es a Jesucristo esta devoción, no habría cristiano, por poco amor que tuviera a este adorable Salvador, que desde luego no la practicara». Y, después de hablar de las gracias que conseguirán de con esta devoción las Comunidades religiosas, dice: «Cuento a las personas seglares, hallarán por medio de esta amable devoción todos los socorros necesarios a su estado, es decir, la paz en sus familias, el alivio en sus trabajos las bendiciones del cielo en todas sus empresas, el consuelo en sus miserias... etc.

El anunciado tradicional de la primera promesa se ha suprimido el inciso «cuanto a las personas seglares»; sin duda por que del contexto anterior de la carta se deduce que la promesa es también para los religiosos; y aun se les promete, no sólo las gracias necesarias, sino tantos socorros (esta devoción) para restablecer el primer fervor y la más exacta observancia en las Comunidades menos arregladas, y para llevar a la cumbre de la perfección a las que viven en la más exacta regularidad.

Santa Margarita no usa «qui tam poco la palabra «gracias», sino socorros o auxilios, con que indica más particularmente la clase de gracias a que se refiere, que son gracias actuales. Y aunque más especialmente parece referirse a las gracias que se enumeran en las promesas siguientes, como la paz en las familias, el alivio en los trabajos, etc., puede que dice que se concederán «todas las necesarias», ninguna exceye, aunque ponga las siguientes como por vía de ejemplo, o para llamar más singularmente sobre ellas la atención. Claro que está, sin embargo que no se compromete por eso el Corazón de Jesús a darnos todas esas gracias de repente sino a ir las dando, sino a ir las dando según su disposición y correspondencia; y por eso, aunque de su parte quiera dar todas las necesarias para alcanzar la perfección en nuestro estado, dará más o menos, según nos aprovechemos.

N. P. S. J.

## Celso Ortiz Megias

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros VIAS URINARIAS.—CIRUGIA Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Ambrosio de Morales, 1

# VINOS BENAVIDES BURGOS

# "Gymkhana" Automovilista

El día 5, a las seis de la tarde

## EN EL CAMPO DE POLO

(Terrenos de la Electro-Mecánica)

PATROCINADA POR EL EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO Y ORGANIZADA POR EL

### "Real Córdoba Automovilista Club"

Los señores Automovilistas que quieran tomar parte en esta fiesta, pueden inscribirse en la Secretaría de dicha entidad, calle Claudio Marcelo, 21 y 23, hasta las ocho de la noche del lunes 4.

## GRAN REALIZACION

Por reforma de negocio se LIQUIDAN A PRECIOS BARATÍSIMOS todas las existencias de

### La casa Nicolás Guirao

PRECIOS DE VERDADERO SALDO

Gondomar, 10

## Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

### LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Benda exterior 4 por 100	76'55
Benda exterior 4 por 100	91'30
Benda Amortizable 5 por 100	
1920	96'60
Benda Amortizable 5 por 100	
1917	95'80
Banco de España	600'00
Banco Central	206'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	241'00
Compañía anónima Mengemor fin	60'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	94'00
Cédulas hipotecarias 5 por 100	101'85
Cédulas hipotecarias 5 por 100	111'75
Francos	23'55
Libras	29'19
Dólares	5'97
Liras	00'00

### Lotería Nacional

SORTEO DE HOY

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premio los números siguientes:

- Con 100.000: 26.792 Coreni.
- Con 60.000: 18.495 Almería, Barcelona, Madrid, Valencia.
- Con 20.000: 37.249 Madrid.
- Con 10.000: 18.094 Lérida, Orense, Jerez, Granada, Málaga, Cádiz.
- Con 1.500: 12.258 Sevilla, Barcelona, Madrid, Torredonjimeno, Valencia.

Madrid, Barcelona, Almería, San Fernando.—32.827 Sevilla, Madrid, Barcelona, Granada, Sanlúcar la Mayor.—34.206 Barcelona.—17.027 Carrión, Logroño, Madrid, Vitoria, Villanueva y Gaitur.—32.219 Madrid, Barcelona, Linares, Sevilla, Barrio de San Lázaro, Bilbao.—8.639 Ciudad Real, Calahorra, Jerez, Andujar, Sevilla, Bilbao.—2.075 Bilbao, Madrid, Barcelona, Andujar.—14.881 Sevilla, Madrid, Barcelona, San Felú de Llobregat.—29.013 Barcelona, Madrid, Carolina, Palma de Mallorca, Bilbao.—2.941 Jaén, San Felú de Llobregat, Zaragoza, Santander, Sevilla.—34.199 San Felú de Llobregat.—10.606 Orens, Madrid, Barcelona, Aviles.—36.425 Madrid.—1.901 Unión, Madrid, Novelda, Sevilla, Bilbao.

Tienen aproximación de 800 pesetas el anterior y el posterior al sorteo, de 600 los del segundo, y de 536 los de tercero.

Tienen centena de 300 pesetas los tres premios mayores.

## POLITICA

### "La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente: Disponiendo se constituya una comisión que recopile lo legislado sobre fundaciones benéficas particulares. Nombrando presidente de dicha co-

para festejar el éxito del vuelo de los capitanes Jiménez e Iglesias a bordo del «Jesús del Gran Poder».

### Londres

La prensa dedica grandes comentarios a este vuelo.

Ayer el Aero Club de Madrid pidió informes a Londres que concretaran y ratificaran las noticias ya conocidas.

No se le pudo complacer.

### Opiniones

El capitán Estévez, cuya penitencia en su viaje aéreo a Manila está en la memoria de todos, cree que el vuelo a Karachi no ha de reportar a España beneficio alguno. Otra cosa sería si el vuelo se hubiese dirigido a la Habana.

El teniente coronel Herrera no cree que el aparato, sin encontrar aires propicios, hubiera podido recorrer más de 6.000 kilómetros.

Del resultado de este vuelo depende el que se le encargue el vuelo de España a Cuba.

### El barco del mensaje

El barco que recogió el mensaje de los aviadores, cuyo texto publicamos anoche, es el «Omar Kheyran», de la Compañía British India N. CO. LTD.

### Nuestra información

Se ha confirmado nuestro último telegrama de ayer, respecto al aterrizaje.

La confusión originada se debe a que el texto original era inglés y se tradujo mal el segundo nombre.

Telegrafiamos anoche que se había recibido un radiograma anunciando que el aterrizaje se había verificado en Nasiriyah, cerca de Chaldee.

Tradujeron algunos Chaldee, como pueblo así llamado, y el transmisor dijo Nasiriyah (Chaldee), esto es Nasiriyah de Caldea, para distinguirlo de otro pueblo que se llama igual en Persia, y de otros que tienen un nombre de parecido fonético en la India.

### El lugar del aterrizaje

A las dos de la tarde en la Presidencia del Consejo de ministros se ha recibido un telegrama que envía desde Londres la agencia Reuter.

Reuter es la agencia telegráfica oficial inglesa.

El telegrama dice: El avión «Jesús del Gran Poder» aterrizó ayer en Nasiriyah (Caldea) en la cuenca del río Eufrates.

El lugar del aterrizaje está entre Bagdad y Bassora, en la falda del Monte.

### Viendo mapas

Como este lugar se halla hacia el meridiano 47 se desprende que al llegar al Golfo Pérsico el aparato tomó dirección norte y se desviaría de la ruta.

De otra manera no se explica que ayer radiotelegrafara el Omsar que había visto en el meridiano 49 el «Jesús del Gran Poder».

Desde luego el Golfo Pérsico que solo es navegable hasta Bassora, se halla a más allá del meridiano 48 y el aterrizaje se ha verificado en el 47.

### El Aero Club

En el Aero Club se ha recibido esta tarde un telegrama de la agencia Reuter, que dice lo mismo. El telegrama añade que el punto de aterrizaje está en la línea del ferrocarril de Bagdad a Bassora.

Si las noticias estas se confirman, resultará que el recorrido del avión ha sido de 4.000 kilómetros y que no ha batido el recorrido de Chamberlain Nueva York-Berlin, ni el de Brix y Cortés.

### Esta mañana

La falta de noticias que confirman las recibidas ayer, originaron confusiones y comentarios.

A las nueve de la mañana hablamos con la Compañía de T. S. H., y allí nos dijeron que el «Jesús del Gran Poder» había aterrizado a 250 millas al Norte de Karachi, no pudiendo concretar más.

### Los padres del Jesús

Barcelona.—Los padres del aviador Jiménez Vivero en Barcelona.

Ella se llama doña Juana María y dice que está muy satisfecha de que el aterrizaje se haya verificado sin novedad.

El padre es jefe de intendencia del parque de Barcelona.

Los periodistas le visitaron y les dijo que pocos días antes de partir recibieron carta de su hijo en el que este les decía:

No pondremos ningún telegrama. Lo primero que nos proponemos hacer al aterrizar es dormir.

Preguntan por nosotros a Madrid sin ansiedad.

Cuando sepas que hemos aterrizado.

de no nos telegrafiar porque no pensamos leer telegrama alguno hasta nuestro regreso que será en vuelo.

Un periodista aludió a la posibilidad de que hubieran cambiado de ruta, yendo a Cuba.

El padre dijo: No. Yo conozco muy bien a mi hijo y no quebrantará su palabra por nada.

Mi hijo estuvo herido a consecuencia de un accidente de aviación que sufrió en Mar Chica.

Resultó con la base del cráneo fracturada.

Tomó parte en las operaciones de Marruecos.

Para que se conozca su fuerza de voluntad, baste decir que era un gran fumador y al decidirse a este vuelo dejó de fumar en el acto.

### La Llave

Hemos hablado con el segundo jefe de aviación señor La Llave.

Este nos ha dicho que por conducto del ministerio inglés del aire se ha recibido en la Dirección de aeronáutica un radio que dice:

Esperamos instrucciones para ver el desmontamos el aparato. No creo que sea posible cambiar de válvulas. No existe en este pueblo ninguna europeo. Firma el capitán Jiménez.

El señor La Llave nos ha dado a entender que se harán gestiones diplomáticas con Inglaterra para que se den facilidades a nuestros aviadores.

A la Dirección de Aeronáutica han acudido numerosos jefes de aviación para conocer noticias, y comentando las causas posibles de que hayan aterrizado en Nasiriyah nuestros aviadores.

## Miscelánea

### Denuncia

Ferrol.—Se ha presentado una denuncia contra el conocido industrial don José López.

Se le acusa del delito de paricidio cometido hace dos años en la persona de su esposa.

Han ingresado en la cárcel López y la mujer denunciadora.

## Barcelona

### Duque

En el trasatlántico «Conde Rosso» ha llegado el Duque de los Abruzos.

Se dirigió al Hotel Ritz. Fue comendado por las autoridades.

### Vuelo

Los hidro italianos volaron sobre la población marchando luego a Marsella.

Los acompañaron hasta la mitad del camino los hidro del aerónautica naval española.

Presenció la marcha inmenso público.

## Extranjero

### El Papa

Roma.—Con motivo de cumplir hoy el Pontífice 71 años, ha recibido innumerables felicitaciones.

Roma.—Se ha sabido que el viernes pasado Su Santidad sufrió un síncope que alarmó a las personas de su Corte. Se restableció prontamente.

### Ahogados

Tokio.—Un violento huracán ha echado a pique una flota pesquera, ahogándose cuatrocientos pescadores.

### Tormenta

Pittsburgo. Al efectuarse una prueba de globos se desató una tormenta que destruyó varios globos, resultando dos aviadores muertos y dos heridos.

## TOROS

### Corrida extraordinaria

Se celebra una corrida extraordinaria a beneficio de la Asociación del Montepío y Auxilios mutuos de toreros.

El ganado es de don Andrés Sánchez de Coquilla y los diestros Chicuelo, Lalanda, Cagancho y Gitanillo de Triana.

Asiste la infanta Isabel y el lleno es rebosante.

Primero.—Negro. Chicuelo ejecuta varias verónicas, que son aplaudidas. Con la muleta ejecuta una faena cerca y artística y entra a matar, agarrando media superiorísima, cayendo el toro hecho una pelota. (Oración, oreja y vuelta al ruedo).

Chicuelo pasa a la enfermería con una cortadura en una mano.

Segundo.—Negro como el anterior. Lalanda veronicea sin lucimiento. Sale Chicuelo y es aplaudido. Marcial con la flama no está afortunado, y menos con el estoque dan-

do una perpendicular, media atravesada y un pinchazo. Si enclo.

Tercero.—Cagancho es apañado en unos lances.

Con la muleta no hace nada y manda al desolladero al animal de una estocada, dos pinchazos, otros dos (Bronca). Otro pinchazo inadecuado e intenta el descabello.

Cuarto.—Gitanillo lo lancea valiente.

Hace una faena desconfiada y le propina una estocada baja. Pitos. (Sigue la corrida).

### NOMBRAMIENTO DE JURADO

### La 'Gymkhana' automovilista

Como se tiene anunciado, el próximo martes, día 5, a las seis de la tarde, se celebrará en el campo de polo, (terrenos de la Electro Mecánica), la «gymkhana» automovilista organizada por el «Real Córdoba Automovilista Club» y patrocinada por este Excelesimo Ayuntamiento.

Para dicha fiesta hay gran entusiasmo entre los elementos automovilistas, siendo muchos los inscritos para tomar parte en ella.

Las inscripciones podrán efectuarse en las oficinas del «Real Córdoba Automovilista Club», (Claudio Marcelo 21 y 23, principal), hasta las ocho de la noche del lunes, abonando se por cada una pesetas 15.

Se ruega a los concurrentes que, para poder llevarlo más perfectamente la organización de esta fiesta, se inscriban cuanto antes.

Para la entrada en el recinto, regirán los siguientes precios: Preferencia, 4 pesetas; general, 1.

El jurado ha quedado constituido en la siguiente forma:

Don Manuel Baena Diaz, Presidente de la Comisión de Fiestas y Festejos; don Emilio Jimena de Castro, vocal del «Real Córdoba Automovilista Club»; don Evaristo M. Velasco, Teniente de Alcalde; don Benito Sánchez Iburguen, Vocal del «R. C. A. C.»

Cronometradores: D. Enrique Tienda Pesquero y don Manuel Villegas Laguna; Jueces de Campo: don Francisco Sotomayor Criado; señor Marqués de la Vega de Armijo, don Francisco Porras y Porras y don Francisco Sanguino Benítez; Comisario de salida: don Manuel López de Alvear; Asesor: don Francisco Quesada, Secretario del «Real Córdoba Automovilista Club».

Se ruega a los señores del Jurado que, con objeto de informarse al detalle de su misión respectiva, se encuentren a las cinco y media de dicho día en el campo de polo.

Se ha conseguido establecer un servicio de autobús, para dar facilidades al público, así como la instalación de un restaurant en el recinto.

### Los círculos de estudios y la formación de la juventud

Nos ha causado gratísima impresión leer en la preciosa carta pastoral del señor Arzobispo de Zaragoza unos párrafos en extremo favorables para los partidarios de esta tan sencilla como eficaz institución llamada «Círculos de Estudios» y que según el Cardenal Reig, no debiera faltar jamás en ningún Centro Católico de enseñanza, ni tampoco en ningún Centro o grupo de Juventudes.

Después de explicar el Señor Arzobispo cuál debe ser hoy día la formación del joven católico, se pregunta como se logrará esta formación; y responde diciendo, que a formación religiosa intelectual y social se adquiere en los «Círculos de Estudios»; y es tal la importancia que da a esta institución que no duda en bajar a los menores detalles sobre la explicación de su naturaleza y de las materias que deben en ella estudiarse.

He aquí los magníficos programas que para las diferentes clases de Círculos de Estudios propone el Señor Arzobispo:

I. Para jóvenes intelectuales o de carrera.

1.º Apologética.—2.º Catecismo de perseverancia o cuestiones dogmáticas más importantes.—3.º Moral católica.—4.º Historia sagrada e historia eclesiástica.—5.º Sociología.—6.º Previamente se necesitan ciertas nociones filosóficas elementales que son la base de las asignaturas anteriores.

II. Para jóvenes obreros, comerciantes, etc.

1.º Nociones de Apologética.—2.º Catecismo o aclaraciones sobre los dogmas principales y más combati-

dos.—3.º Examen detenido de los deberes familiares y sociales.—4.º Explicación de la Enciclica «Rerum Novarum» o de un texto católico de Economía social.

A) Acerca de los deberes familiares en particular es indispensable que tengan: 1) Idea exacta del matrimonio canónico; 2) del llamado matrimonio civil (o mejor concubinato) con sus consecuencias; 3) del fin y propiedades del vínculo sagrado; 4) de la santidad del Sacramento y de la necesidad de prepararse debidamente; 5) D. de instruirse en los deberes que resultan de las uniones celebradas por lucro, entre personas de distinta educación y de diferente posición económica, advirtiéndoles que sea su consejero nato el confesor; 6) Inietas mucho en el cumplimiento de los deberes mutuos de los cónyuges, en el fomento de la vida familiar, en la obligación de educar e instruir cristianamente a los hijos, no dejándolos abandonados a manos mercenarias o extrañas; y 7) en los derechos de los padres respecto de la forma espiritual de los mismos.

B) Por lo que toca a los deberes cívicos y sociales, conviene sobremanera que conozcan: 1) el origen del poder, su objeto y sus límites; 2) la naturaleza y límites de la libertad; 3) los derechos naturales, religiosos, civiles y políticos de los ciudadanos; 4) sus deberes correlativos y en especial los que se refieren al fiel exacto desempeño de los cargos, a la elección de los más dignos; 5) obligaciones en lo relativo a la prensa; 6) la caridad y beneficencia, los excesos del lujo; 7) la observancia del descanso, no solo dominical, sino festivo, según manda la Iglesia, etc.

¡Cuán maravillosamente fecunda será la actuación de los hombres de acción social de mañana, si los jóvenes de hoy se forman en tales Círculos de Estudios, cuales los propone y desea el señor Arzobispo de Zaragoza!

## TENNIS CLUB

Se participa a los señores Socios que es absolutamente imprescindible la presentación de la tarjeta personal para la asistencia a la Verbena del sábado 2 de Junio, tanto para las Señoras y Señoritas como para los caballeros.

Los señores Socios que no hubieran recibido dicha tarjeta, podrán reclamarla en el local de la Sociedad, durante todo el día del sábado.

### A todos nos interesa mucho

poder adquirir lo que necesitamos, por su justo precio.

Y esto lo conseguimos V. con toda regularidad, comprando en los Almacenes de Coloniales

AVENIDA DE CERVANTES, 24  
— Teléfono, 6.100 —

Valentín García del Campo  
CÓRDOBA

### Panicos Pintados Novedad

Asuntos de Córdoba y Andalucía, dibujos exclusivos de esta casa; grandes surtidos.

ANTONIO ZAFRA  
CONDE DE CÁRDENAS 20

### Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CONDE DE CÁRDENAS, 26  
Córdoba-París

Calzados elegidos para el público selecto.  
GONDOMAR, 10

### POMADA CEREO

curadueras, grietas, quemaduras, herpes, sabañones, eczemas y erupciones.

ANTONIO SERRANO GARCÍA  
ANGEL SAAYEDRA, 1

HABILITADO DE CLASES PASIVAS

### Rafael Terroba Ortiz

Médico-Dentista  
CONCEPCIÓN, 32

### La Perla

Gran Confección, Pastelería y Café  
Teléfono, núm. 43 y 4

Paesajes: Café Gran Capitan; Café Jardín, Gran Capitan.—Salones de recibir en todos los establecimientos.

# CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2  
CÓRDOBA

